
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Serno 
 

 Sitzungstermin: Montag, 13.07.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Sportlerheim Serno,  

Sernoer Dorfstraße 24, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Peter Nössler  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Frank Bäcker  
Herr Andreas Linz  
Herr Klaus-Peter Müller  
Herr Dr. Hjalmar Skoyan  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Herr Detlev Kerkow entschuldigt 
Herr Marko Specht entschuldigt 
Frau Antje Thiele entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
Frau Schrödter, Fachbereich Gemeinden/Kultur/Freizeit  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
    

Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Zur 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwesenden Ort-
schaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der Ortsbürger-
meister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesordnung wurde 
um einen nichtöffentlichen Punkt „Mitteilungen“ ergänzt. Die Tagesordnung wurde 
in der Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Verpflichtung des neuen Ortschaftsrates durch den Vorsitzenden 
    

Der Ortsbürgermeister verlas die Verpflichtungserklärung. Die Ortschaftsräte 
sprachen die Eidesformel gemeinsam nach. Die Ortschaftsräte erhielten eine 
Gemeindeordnung und Belehrung zu den §§ 30 und 31 der GO LSA. Jeweils eine 
Verpflichtungserklärung und eine Belehrung zum Mitwirkungsverbot wurde unter-
zeichnet an die Verwaltung übergeben. 
Die OR Antje Thiele, Marco Specht und Detlev Kerkow waren entschuldigt abwe-
send. Ihre Verpflichtung und Belehrung wird zum nächst möglichen Zeitpunkt 
nachgeholt. 
 
 
 

 3. Wahl der/des 1. Stellvertreter/in des  Ortsbürgermeisters für die Ortschaft 
Serno und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-036/2009 

    
Der Ortsbürgermeister schlägt vor, die Funktionen des 1. und 2. Stellvertreters 
nach Wahlergebnis zu besetzen und schlägt deshalb OR Frank Bäcker als 1. 
Stellvertreter vor. OR Frank Bäcker erklärt sein Einverständnis. 
Auf Anfrage spricht sich keiner der OR für eine geheime Wahl aus. Es wird dem-
zufolge offen über den Vorschlag abgestimmt. 
OR Frank Bäcker wird einstimmig gewählt. OR Bäcker nimmt die Wahl an. 
Die COS-BV-036/2009 wird zur Kenntnis genommen und zur Beschlussfassung 
an den Stadtrat verwiesen. 
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 0 0 0 
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 4. Wahl der/des 2. Stellvertreter/in des  Ortsbürgermeisters für die Ortschaft 

Serno und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-037/2009 

    
Auf Grund des Wahlergebnisses schlägt der Ortsbürgermeister vor, die Funktio-
nen des 2. Stellvertreters mit OR Detlev Kerkow zu besetzen. Das Einverständnis 
von OR Kerkow liegt vor. 
Auf Anfrage spricht sich keiner der OR für eine geheime Wahl aus. Es wird dem-
zufolge offen über den Vorschlag abgestimmt. OR Detlev Kerkow wird einstimmig 
gewählt.  
Die COS-BV-036/2009 wird zur Kenntnis genommen und zur Beschlussfassung 
an den Stadtrat verwiesen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 0 0 0 
 
 

 5. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Serno 
Vorlage: COS-BV-039/2009 

    
Der Ortsbürgermeister erläutert die vorliegende Geschäftsordnung. 
Es gab keine Zusätze bzw. Änderungsvorschläge. 
Die COS-BV- 039/2009 wurde einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 5 0 0 
 
 

 6. Information aus der konstituierenden Sitzung des Stadtrates 
    

Die konstituierende Sitzung des Stadtrates Coswig (Anhalt) fand am Dienstag, 
den 07.07.2009. Das Wahlergebnis der Stadtratswahl ist bekannt. Die CDU hat 
14 Sitze erhalten. Durch die Fraktionsbildung mit der FDP erhielt die Fraktion 15 
Sitze. Die SPD hat 4 Sitze erhalten, die LINKE 3 Sitze, der Bürgerblock hat 3 
Sitze und die Freie Wählergemeinschaft ebenfalls 3 Sitze. 
Stadtrat Albrecht Hatton wurde zum neuen Stadtratsvorsitzenden gewählt. Henry 
Stricker nimmt nach 10-jähriger Tätigkeit als Vorsitzender des Stadtrates eine 
Auszeit und stand für dieses Amt in dieser Legislaturperiode nicht zur Verfügung. 
Es folgten die Mitteilungen der Fraktionen und die Bestätigung der Gültigkeit der 
Ortschaftsratswahlen, der Beschluss zur Geschäftsordnung und der Hauptsat-
zung. Der Vorschlag der CDU-Fraktion zur Anhebung der Ausschussmitglieder 
von 7 auf 9 wurden auch von den anderen Fraktionen begrüßt und beschlossen. 
Folgende 5 Ausschüsse wurde gebildet und besetzt: Hauptausschuss (Vors.: 
Bürgermeisterin), Betriebsausschuss, Finanzausschuss (Vors.: STR Tylsch), So-
zial- und Kulturausschuss (Vors.: STR Ertelt), Regionalausschuss (STR Nössler), 
Bauausschuss (Vors.: STR Quack) sowie der Ordnungsausschuss (Vors.: STR 
Niestroj). Die Ausschussvorsitze wurden nach dem d’Hondt’schen Verfahren 
gem. Fraktionsstärke verteilt. 
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Weiterhin wurden die Mitglieder der Ausschüsse, die Vertreter in den Verbands-
versammlungen, den Unterhaltungsverbänden und dem Aufsichtsrat der Woh-
nungsbaugesellschaft benannt.  
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden 2 Vergaben behandelt und der Er-
werb eines Multicar für die Stadtwerke. 
Die erste Sitzung des Hauptausschusses wird am 18.08.2009 stattfinden. 
Weitere Informationen können auf der Internetseite der Stadt Coswig eingesehen 
werden. 
 
 
 

 7. Fragen und Anregungen der Ortschaftsräte 
    

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

• Vom Landkreis Wittenberg, Bauordnungsamt, liegt ein Schreiben betr. der 
einsturzgefährdeten Mauer auf der Liegenschaft der ehem. LPG. 
Der Landkreis hat Auflagen erteilt. Mit der Meldung des Zustandes der 
Örtlichkeit hat der Ortschaftsrat seine Pflicht zur Sicherung erfüllt, in der 
Hoffnung, dass es nicht wieder zu einem Unfall kommt, wie bereits in der 
Vergangenheit geschehen. 
 

• Am Samstag, den 18.07.2009 wird das diesjährige Schwimmbadfest statt-
finden. 
Die OR hoffen auf gutes Wetter, denn eine Ausweichmöglichkeit gibt es 
nicht, da das Dorfgemeinschaftshaus vermietet ist. 
 

• Der Ortsbürgermeister hatte ein Werbeangebot für günstige Pavillons vor-
liegen.  
3 dieser Pavillons sollen erworben werden. Der Ortsbürgermeister wird 
sich darum kümmern. 
 

Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung gegen 19:45 Uhr. 
 
 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Mitteilungen 
    

Der Ortsbürgermeister eröffnete die nichtöffentliche Sitzung teilte folgendes mit: 
 

• Der Weg hinter dem Schwimmbad soll wieder geöffnet werden. Die Ver-
waltung hat den Nutzer bereits angeschrieben. 
 

• Die öffentliche Fläche vor dem Grundstück Scheinpflug am Teerofen sollte 
vom Anwohner mit gemäht werden. Alle anderen Anlieger halten die öf-
fentlichen Flächen vor ihren Grundstück auch in Ordnung. Im Zuge der 
Gleichbehandlung kann das auch hier so geschehen. 
 

• In einem Gespräch mit Frau Simon hat der Ortsbürgermeister den Anbau 
für den Saal abgeklärt. Herr Gebauer war bereits vor Ort. Es ist vorgese-
hen, eine Fertiggarage mit Hintereingang anzubauen. Der Erwerb kann 
durch einen Garagendiscount erfolgen, um eine kostengünstige Variante 
zu erreichen. 
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• Die Grünfläche des Grundstückes in der Grochewitzer Straße gegenüber 

der Hausnummern 19/21, zwischen Birke und Lerm muss gemäht werden. 
Eigentümer ist Herr Schröter aus Bräsen. Der Ortsbürgermeister wird mit 
Herrn Schröter Kontakt aufnehmen. 

 
 
 

Öffentlicher Teil 
 8. Schließung der Sitzung 
    

Der Ortsbürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung 
gegen 19:50 Uhr. 
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 14.07.2009 
 
 
 
 
Nössler       Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


